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ATA Nº. 20/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no decimo oitavo dia do mês 

de setembro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti, Gilson Maier e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Fernando Luiz Puhl, Elis Aparecida Machado de Oliveira e Joarez Mendes dos 

Santos. Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

                     O Senhor Presidente pediu para retirar o pedido de informação 

n°03/2023 do Vereador Gilson Maier colocou em discussão e votação a pauta 

desta Sessão Legislativa ordinária. APROVADA por unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 18/2023 e ATA 19/2023  
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O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA n°. 18/2023 e da 

ATA n°.19/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

Não houve correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto de 

lei n°. 74/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: Esse projeto então você pode ver depois de analisado 

como foi lido aqui o parecer tá bem tá bem especificado do que 

foi feito não foi mexido não foi alterado como vem da 

administração, então a nossa comissão foi de parecer favorável 

na íntegra. 

          

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

74/2023. APROVADO o parecer e projeto por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto de 

lei n°. 78/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: Então como já foi lido agora o parecer consegue um 

auxílio financeiro ao Grêmio Esportivo do Linha Bonita assim 

como tempos atrás e outros anos outras entidades também 

foram beneficiadas por projetos similares, então como ele 

conhecimento de todos a nossa câmera nossa comissão sempre 

incentiva essas entidades atividades que estão incentivando as 

suas atividades esportivas então não podia ser diferente a nossa 

comissão dando parecer favorável na íntegra a esse projeto. 

         

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 78/2023.  

 

O vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER, pediu a palavra 

e saudou a todos e disse: Eu só queria comentar um pouco 

sobre esse projeto que eu acho que é um projeto muito 

importante para nosso esporte, aqui do nosso município e queria 

assim deixar o meu esclarecimento e o meu apoio a esse tipo de 

projeto porque a gente sabe que tem várias equipes de Futebol 

e também outras entidades que estão evoluindo dentro do nosso 

município no esporte seja ele no futsal ou qualquer outro esporte 
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então assim estou  aqui usando fazendo uso da palavra para 

dizer que sou totalmente favorável num projeto assim e peço que 

o prefeito sensibilize e quando os outros equipe a gente sabe 

que tem várias equipes se ajeitando aí para competir  que mande 

mais projeto que ajude mais entidades que isso é uma coisa boa 

que o esporte até que os nossos jovens estão se envolvendo no 

esporte não tão se envolvendo com outras coisas então o 

esporte é uma coisa boa esporte à saúde e a gente é totalmente 

favorável seria isso obrigado. 

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN , pediu a palavra e saudou 

a todos e disse: Eu também as minhas palavras não podia ser 

diferente o prefeito mandar um projeto desses aí para nós aí 

aprovar para uma entidade aí de futebol isso é a coisa mais 

sadia a coisa mais boa que que pode acontecer no município só 

que tem um porém aí tem muita gente que encontra dificuldades 

às vezes vai pedir uma verbo ajuda e o prefeito não consegue 

mandar formar o projeto de mandar para ajudar porque tem que 

ter pelo menos um CNPJ essa o time de futebol entidade tem 

que ter pelo menos um CNPJ né para tem que ter uma estrutura 

assim uma CNPJ para poder ajudar, porque eu venho 

encontrando dificuldade também lá na minha linha parecida lá 

por causa que não tem o documento mas eu sei que o prefeito 

podendo tendo o papelzinho meio certo ele ajuda mesmo, é isso 

aí muito obrigado. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

78/2023. APROVADO o parecer e o projeto por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do oficio n°. 130/2023. 

 

Senhor presidente disse: Então como vimos no Ofício 

encaminhado pelo poder executivo os dois projetos foi pedido 

urgência inclusive hoje conversando também com poderes 

executivo a gente viu que o projeto de lei n°87/2023 ele tá 

colocando 60 mil reais em material de consumo que é em uma 

rubrica para manutenção da frota de máquinas e veículos vai ser 

utilizado então a princípio na Secretaria da agricultura e obras 

para manutenção dos equipamentos e também tem um valor de 

19.458 reais que é para ser devolvido para o estado que é a 

rendimento das aplicações do convênio Irriga mais  RS que  foi 

de micro açudes e também tem um valor a mais nessa rubrica 

porque quando foi feita a licitação para contratação da empresa 

que fez os açudes foi feita a contratação no valor um pouco 

menor do que era o estimado pelo Estado, então por isso sobrou 

um tanto de valor e esse valor não pode infelizmente não pode 

ser ocupado para fazer mais açudes até a gente questionou essa 

possibilidade, mas infelizmente não pode ser utilizado para fazer 

mais açudes então a única opção que esta é ser devolvido para 

o estado, então temos esse projeto que foi pedido urgência e 

também n°88/2023  que tá alterando o requisito para provimento 

de cargo em comissão altera o requisito do cargo de assessor 

de comunicação passando então o requisito por provimento 

formação nível médio escrito em qualquer órgão federal que 

habilite exercer atividades na área de comunicação ou produtor 

executivo,  então esse também é um cargo em comissão que 
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está alterando o provimento para esse cargo então seria esses 

dois projetos que temos com urgência, então gostaria de pedir 

aos colegas a vereadores a compreensão para se for aprovada 

a urgência a gente para a sessão depois e colocar em votação 

esses para as comissões para poder aparecer e colocar em 

votação esses dois projetos. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão a urgência dos 

projetos n°87 e n°88. 

 

O vereador DALTRO CARDOSO, pediu a palavra e saudou 

a todos e disse:  Eu tenho nota esses dois projetos, eu quero 

iniciar essa fala porque não é normal a gente fala antes de antes 

do pedido de baixa para as comissões né é uma prerrogativa do 

presidente até ele poderia nem  pedir isso mas então quero 

saudar o presidente os demais vereadores e quero saudar 

também presidente da entidade que está aqui Galera do tombo 

é isso mesmo jurídico os demais que nós assiste na plateia os 

que nós assiste em casa eu reconheço, perfeitamente a 

suplementação em valores urgentemente eu acho que isso aí eu 

sou favorável né presidente baixar para as comissões podemos 

dar os parecer você sabe que quando é um projeto de urgência 

tira a possibilidade do vereador pedir vista de um projeto e eu 

estava notando aqui altera requisito para provimento de cargo 

em comissão eu confesso que eu peguei esse projeto aí hoje de 

manhã e eu tinha umas atividades eu não consegui a fundo 

estudar esse projeto porque esse projeto se trata de um cargo 

antigo já tinha alguém contratado e não é alegado apontamento 

por ninguém por rede igualdade por Tribunal de Contas até por 
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ser um CC até sou favorável que nós suspendemos a sessão, 

mas eu não tenho nada que me diz que o CC tu tem que exigir 

tal escolaridade tal titularidade até porque, é lógico se eu vou 

contratar um jurídico como tá aqui se é jurídico tem que ser 

advogado mas se eu contratar um secretário da saúde não 

precisa ser doutor se eu se contratar um uma secretária de 

educação é bom é bom ético acho que é mais coerente que seja 

uma professora que tem a noção só essa atividade exercida por 

esse cargo eu vejo que nós poderíamos ter um melhor estudo 

nesse projeto com mais tempo, porque a justificativa aqui do 

cargo de assessor que é um cargo de assessor que me parece 

é assessor de comunicação, então para ti assessorar uma 

pessoa na comunicação tu tem que ter conhecimento no cargo 

mas não é um cargo de concurso é um cargo de CC se o prefeito 

que colocar  de repente uma pessoa na assessoria de 

comunicação uma pessoa mesmo não tendo a formação em 

comunicação mesmo não tendo um jornalismo se é isso de 

repente, presidente me corrija seu entendimento aqui diz que tá 

ela tem que para ser contratado nesse carro tem uma 

capacidade a mais daqui já existente se é menos tranquilo né 

não tem problema nenhum daí é como se diz assim que para 

exercer algum cargo tem que ter a competência nós já passamos 

por isso na escolha de fiscal geral que nós tiramos a 

competência não deu certo botamos a competência para dar 

certo então presidente eu quero que você explique melhor esse 

projeto você tem que ter mais competência para assumir ou tem 

que ter menos e aonde que tá dizendo para que criar esse CC 

qual é a lei que diz qual é o Regimento qual é o regulamento que 
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diz que para criar esse CC tem que ter essas atribuições ou essa 

escolaridade isso que eu queria colocar obrigado. 

 

Senhor presidente disse: Então gostaria de responder a 

pergunta do colega Vereador Daltro na verdade esse projeto ele 

tá diminuindo a formação o requisito que que passará a vigorar 

se for aprovado, formação nível médio inscrito em qualquer 

órgão federal que habilite exercer atividade na área da 

comunicação ao produtor executivo e anteriormente segundo o 

anexo 2 da lei n°2.176/2013 constava a exigência formação 

superior em comunicação  social e inscrição no respectivo 

conselho, então dessa forma só pode ser nomeado um 

profissional da área de comunicação formada em jornalismo ou 

seja antes só podia assumir quem tivesse formação de 

jornalismo e se for aprovado esse projeto pode assumir então 

qualquer pessoa com nível médio inscrito em qualquer órgão 

federal que habilite exercer atividade na área de comunicação 

produtores executivo, até porque na área de comunicação tem 

informações mais amplas também né além do jornalismo. 

 

O vereador GILSON MAIER, pediu a palavra e saudou a 

todos e disse:   Pois bem projeto bastante contraditório Daltro 

do  meu ponto de vista já passou projetos acho que me permite 

presidente eterno retroceder um pouco onde a gente rebaixou 

escolaridade a gente rebaixou graduação de cargos para a gente 

conseguir encaixar servidores eu vejo que esse projeto 

n°88/2023  presidente onde altera requisitos para provimento de 

cargo de comissão o que que diz esse projeto cargo de assessor 

de comunicação presidente o cargo de assessor  de 
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comunicação, nós temos nosso jurídico aqui que eu acredito que 

ele tem ciência disso ele exige graduação de nível superior em 

jornalismos relações públicas marketing ou publicidade e 

propaganda presidente quem que tá acontecendo com o nosso 

Alto Alegre nós estamos pegando trocando a mão de obra 

qualificada por cabide de emprego isso é a palavra mais correta 

que a gente pode dizer aqui nós temos trocando profissionais 

com competência com capacidade de desempenhar seu 

trabalho no município por cabine  de emprego simplesmente nós 

baixar graduação nos baixar escolaridade de profissionais 

aonde vai dar um crescimento no município vai dar uma 

visibilidade por profissionais sem conhecimento esse projeto 

presidente é isso que eu consigo ver eu acho que nós 

vereadores deveria retirar um projeto desse até o senhor como 

presidente porque nós temos votando um projeto aonde tá 

dando exemplo para os nossos jovens para os nossos alunos 

que para te ingressar no serviço público presidente o prefeito faz 

o que quer prefeito manda um projeto para essa casa trocando 

atribuições alterando descrições analíticas e todo mundo acata 

todo mundo vota favorável todo mundo diz amém, mas um cargo 

aonde ele exige graduações eu acho inaceitável nós aprovar um 

projeto aonde um profissional que estuda tantos anos para se 

tornar jornalista para se tornar um profissional da comunicação 

que nem o nosso colega falou para ter o conhecimento de 

orientar e fazer um trabalho bom nós vamos sucatear e botar um 

cabide de emprego mais um dentro da prefeitura, então por 

essas razões eu sou contra. 
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Senhor presidente disse:  acho que agora é importante agente 

se deter só na votação da urgência agora, se caso os vereadores 

não concordarem com a urgência daí a gente não faz a votação 

agora não precisamos discutir sobre o projeto nesse momento 

porque só está em discussão na verdade é urgência se mais 

algum Vereador quiser fazer uso da palavra. 

 

O vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER, pediu a palavra 

e saudou a todos e disse:  Eu acho assim escutando tudo que 

o Daltro  colocou e o Gilson colocou eu de repente pediria não 

sei se cabe ao senhor presidente de repente deixasse esse 

projeto fora de hoje da urgência que eu acho que não é tanta 

urgência assim que não possa esperar aí para a próxima sessão 

para a gente poder fazer uma análise melhor sobre esse sobre 

esse projeto então era um pedido que eu queria fazer para o 

presidente se os outros colegas vereador também entendem 

assim. 

 

Senhor presidente disse: Na verdade o pedido de urgência do 

Poder Executivo foi porque a funcionária que estava nesse cargo 

de comissão ela pediu a exoneração então no caso eles teriam 

pressa de votação nesse projeto, mas. 

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN, pediu a palavra e saudou 

a todos e disse:  Pois é o que eu entendo isso aí também 

presidente devido muito bem colocado as palavras do Daltro a 

palavra do Gilson mas, a gente já sabedor que a funcionária 

Shmit  ali que eu não me lembro o nome dela pediu demissão 

né saiu, então eu acho assim é um cargo é um carguinho ali para 
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tocar o barco ali não exige lá muita quero que me interprete mal 

não exige muita coisa também né tirar foto no jogo de futebol 

nessa essa função assim então, eu  sou favorável a suspender 

a sessão e aprovar os dois projetos. 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS, pediu a 

palavra e saudou a todos e disse:  Já que estamos discutindo 

o senhor presidente da palavra desculpe assim como o vereador 

Gilson falou então já que estão falando são uma pessoa tem 

segundo grau então não tem competência então o motorista não 

pode ter compreender para dirigir porque tem segundo grau, tem 

muita gente que tem segundo grau e tem muito mais 

competência que quem tem faculdade e mais uma esse projeto 

como tá especificado aqui ele tá tirando da formação nível 

superior e colocando a formação nível médio mas deixando 

todos os outros requisitos que necessita para te exercer a 

profissão jornalística então e mais uma, esse é um cargo 

estritamente do prefeito ele vai botar uma pessoa de confiança 

dele tanto é que não é processo seletivo é um processo de CC 

prefeito bota quem ele quiser e tá a única coisa que tá vendo ele 

tá tirando a habilitação de nível superior e colocar na habilitação 

de nível médio e deixando todas as outras atribuições que um 

jornalista precisa. 

 

O Senhor Presidente colou em votação a urgência do projeto n°. 

87/2023. APROVADA A URGÊNCIA DO PROJETO N°. 87/2023, com voto 

contraio do vereador Gilson Maier. 
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O Senhor Presidente colou em votação a urgência do projeto n°. 

88/2023. Como houve constatação de que ocorreu empate, com os votos 

contrários dos vereadores Daltro Cardoso, Rudinei Serratti, Gilson Maier e José 

Raimundo Dressler. Então quem desempata é o Presidente, o qual votou pela 

aprovação da urgência. APROVADA A URGÊNCIA DO PROJETO N°. 88/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 87/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

87/2023 para a Comissão Permanente de Fianças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 88/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

88/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor presidente SUSPENDEU A SESSÃO  

 

O Senhor Presidente RETORNOU AOS TRABALHOS. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto de 

lei n°. 87/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer. 
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O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Então esse projeto é um projeto que dois 

projetos em um na verdade um é um recurso das obras do que 

vem do Governo do Estado para realização dos açudes na qual 

houve uma licitação e a empresa que ganhou licitação ganhou 

com valor mais baixo do que foi destinado e alguns juros dessas 

aplicações desse dinheiro então esse dinheiro tem que ser 

devolvido aos cofres do da secretaria da agricultura do estado e 

o restante do dinheiro é a maioria é para arrumar algumas 

máquinas da Secretaria de obras ali da agricultura que estão 

estragadas exemplo  retroescavadeira que uma ou duas que 

estão paradas né, por falta de que tem que arrumar né então 

esse dinheiro já foi aberto as máquinas né foi feito lá do pelo 

engenheiro e já tem mais ou menos um orçamento que vai ser 

gasto para reformar essas retroescavadeira  para ficar bom aí 

para fazer o serviço para nós comunidade então nós comissão 

foi de parecer favorável a esse projeto na íntegra. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

87/2023. APROVADO o parecer e projeto, por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final   

ao projeto de lei n°. 88/2023, no qual consta que, no âmbito da Comissão o 

vereador Daltro Cardoso pediu prazo para melhor análise, não tendo a 

Comissão exarado parecer sobre o mérito do projeto. 
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Senhor presidente disse: Então como vimos no parecer teve 

o pedido de prazo pelo Vereador Daltro Cardoso, então esse projeto ficara só 

para a próxima sessão. 

 

             EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

Senhor presidente pediu ao secretario que faça a leitura do 

requerimento n°08/2023 da Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira. 

 

Senhor presidente pediu a proponente que faça a defesa do 

requerimento. 

 

Elis Aparecida Machado de Oliveira: Senhor presidente e 

colegas vereadores peço que aprovam esse requerimento. 

 

Senhor presidente colou em votação o requerimento 

n°08/2023. APROVADO, por unanimidade. 

 

                                    EXPEDIENTE VERBAL. 

 

 

• O Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Queria aproveitar esse espaço de expediente verbal para 

solicitar ali a secretário de obras que ele veja a possibilidade ele faz um 

levantamento de fazer um bueiro ali em frente à propriedade de Almiro Reuter 

ali saída para Santa Lúcia dias de chuva deságua muito ali em frente à sua casa 

então a necessidade de colocar três quatro tubos ali pode ser uma bitola bem 
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pequena até porque a vazão não é tão grande mas que vai solucionar o problema 

ali em frente à sua casa seria isso ai presidente. 

 

• O Vereador PEDRO DA CRUZ pediu a palavra, saudou 

a todos e disse:  Venho aqui fazer mais um pedido novamente que eu acho que 

é a terceira vez já também colega Gilson questionou sobre isso que é a limpeza 

da curva do caçapa lá como mais conhecido né como caçapa do Altair Brock se 

encontra em péssimas condições de visibilidade lá então nossas crianças que 

utilizam transporte né todo dia passando lá e não só as crianças também o 

pessoal que ocupa a via né, eu acho que nós temos uma condição de fazer uma 

limpeza lá o bem o correto seria utilizar a draga lá né que não que não seja 

ocupada  só na pedreira também que se usa fazer serviços né que seria um 

serviço que com certeza não iria mais dar incômodo né fizesse um bom trabalho 

lá e desce uma  boa trafegabilidade na via né que se torna muito perigoso para 

nossas crianças nossos alunos que utilizam a VRS todo dia com essas 

alterações de divisa eu acho que eu não tenho muita certeza mas acho que ficou 

apertando o nosso município lá né e se não pertence é na divisa também né e 

com certeza outros municípios Espumoso jamais vai fazer essa obra nem a 

limpeza e o DAER muito menos ainda seria isso. 

 

• O Vereador JOSÉ RAIUMUNDO DRESSLER  pediu a 

palavra, saudou a todos e disse:  Eu queria aqui fazer um pedido nem sei se 

cabe certo a secretaria urbana ou secretaria de obras que desce uma verificada 

nas lixeiras eu já sei que já foi falado aqui em outras sessões sei que tem 

vereadores que já falou as lixeiras do interior estão em péssimas condições, e 

só para citar algumas que eu tenho conhecimento que eu vi tem em São José 

uma que tá danificada tem em frente à propriedade do Dário Batista que tá no 

chão caída a lixeira tem lá na Linha Bonita no Gilberto Oliveira uma lixeira que 

tá danificada tem ali na linha parecida em frente à propriedade do Joaquim ali na 
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esquina que vai para escolinha ali da Aparecida que também tá danificada, então 

essas são algumas que eu tenho conhecimento que eu vejo que passa que tá 

caída então acho que seria muito importante pegar e fazer uma manutenção 

nessas lixeira porque tão caídos no chão aquela ali até foi batida que era na 

Aparecida alguém bateu nela entortou tudo e tá lá até hoje já faz um bom tempo, 

então eu queria fazer esse pedido para a secretaria que competente ou executivo 

que tomasse providência em relação a essas lixeiras e também queria fazer um 

pedido para o Executivo que desce uma força para pessoal aí que fez os açudes 

que essas chuvarada que deu bastante enxurrada  ali que até teve assuntos que 

a lagoa e coisa e veio danificar bastante os açudes então que dessas máquinas 

da prefeitura talvez caminhão para puxar algo na terra fazer um aterramento nos 

aterro teve assunto que o aterro até chegou ir embora então eu queria fazer esse 

pedido eu sei que o Daltro já falou na sessão passada também ou na outra 

pedindo para que dessa cobertura para esses açudes   porque teve bastante 

gente que já botou dinheiro em cima que não chegou as horas que tinha que 

veio do Estado a recém aprovamos  ali que tão devolvendo uma quantia essas 

empresas as vezes vem faz licitação que nem surgiu a conversa que veio e fez 

a licitação  de uma máquina depois vem bota em máquina maior e querem 

descontar nas horas eu não acho certo, acho que você veio ganhar licitação se 

é 24 horas tem que pegar e fazer as 24 horas mas enfim não sei certo como foi 

o contrato que fizeram, não posso falar muito sobre isso daí não tenho esse 

conhecimento mas pensa que a administração pega e ajuda essas pessoas aí 

porque há pouco fizeram os açudes  e nem firmou o aterro e deu essa enxurrada 

e danificou então eu peço a administração que coloque máquina o caminhão 

alguma coisa assim para dar suporte para a fazer as melhorias que precisam 

nesses açudes seria isso senhor presidente. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
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          O Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou 

a todos e disse: Pois bem pessoal fazia dias já que eu não vinha nessa tribuna 

aqui até me chama atenção hoje até o motivo de eu vir aqui é tantos projetos 

que nós aprovamos aqui que passam por nós aonde nós tomamos a decisão 

muitas vezes o rumo de muitas pessoas muitas  vidas são impactadas com 

nossas decisões e muito argumentado também aqui pelo nossos colegas sobre 

acompanhar projeto pesquisar ir atrás ver sobre o que realmente o projeto está 

tratando, eu sempre busco ter esse conhecimento tentar entender um pouco 

mais o projeto hoje muito contraditório aqui ficou nossas decisões um projeto 

que chegou ali do executivo aonde reduzir a qualificação de servidores, eu acho 

que isso não traz benefício para o município colegas nós aprovamos outras 

vezes aqui aonde foi reduzido a qualificação de alguns servidores simplesmente 

para beneficiar fulano, ciclano e agora mais uma vez um projeto para diminuir a 

qualificação do assessor de comunicação geralmente qualquer pessoa é apta 

fazer isso meu filho de sete anos domina a comunicação que é o que pede aqui 

meu filho tá apto só não tá por não ter idade eu acho que nós precisamos 

pessoas qualificadas que estudaram que se comprometeram anos ali numa 

faculdade que tem diploma tem tudo porque leva a imagem do nosso município 

para fora, então não é simplesmente uma pessoa qualquer para exercer esse 

cargo, mas enfim nosso município eu vejo que hoje ele tá trocando a mão de 

obra qualificada por cabide de emprego ele se preocupa mais então um 

carguinho político dentro da prefeitura porque um profissional que seja habilitado 

que seja competente seja capaz de desempenhar suas atribuições foi falado 

colega Joarez os motoristas não precisa qualificação ensino médio a gente tá 

ótimo ali para exercer desempenhar nossas funções, mas eu acho que cada um 

é livre cada um tem suas escolhas eu falo por mim eu sempre busco aprender 

também quando eu ingressei há três anos na política na câmara de vereadores 

eu comecei a fazer faculdade de gestão pública hoje eu sou formado em gestão 

pública e estou cursando uma pós na área, então eu acho que cada um escolhe 
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o que quer buscar lá na frente porque tu quer aprender eu acho que quanto mais 

conhecimento mais a gente vai conseguir entregar para vocês para comunidade 

que espera um resultado que espera que nós vereadores aprovamos fizemos 

um trabalho aqui para fazer a diferença na vida delas, eu me preocupo muito 

hoje nós tivemos uma audiência pública aqui a dias atrás onde foi colocado que 

o nosso orçamento praticamente a metade dele é folha de pagamento nosso 

orçamento é mais de 20 milhões para vocês ter uma ideia comunidade e vocês 

colocam 50% praticamente desse orçamento em folha de pagamento o restante 

que sobra não vai conseguir atender vocês com serviços de qualidade muitas 

vezes nossos colega Pedro pede aqui lá fazer o poço de Santa Lúcia que eu 

também pedi muitas vezes pediu hoje aqui para fazer uma roçada não tem 

recurso não tem dinheiro para botar um combustível no trator no maquinário ou 

não tem vontade também muitas vezes isso acontece aqui no serviço público 

mas quando se gasta 50% praticamente no orçamento com folha de pagamento 

com pessoas muitas vezes não generalizo todos mas muitas vezes não 

qualificadas para exercer tais cargos e nosso colegas aqui vereadores sendo 

aprovando sendo parceiro do executivo e reduzir vamos fazer o que o prefeito 

quer vamos fazer o que o secretário quer ele pediu o fulano de tal vão pegar ele 

não tem informação mas para quê Alto Alegre conforme justificaram é o 

município pequeno, e aí eu pergunto comunidade o município pequeno que nós 

escolhemos morar Alto Alegre é o município pequeno sim mas nem por isso nós 

precisamos desqualificar nossos servidores baixar graduação porque o 

município é pequeno isso não justifica prefeito nosso município é pequeno mas 

a gente precisa juntar o máximo de pessoas competentes para aí sim nós 

conseguir fazer a diferença em Alto Alegre e nós vereadores precisamos ter 

nossas ideias com coerência votar pelo que é melhor pelo município não pelo 

que é melhor politicamente para prefeito para secretário vice prefeito ,eu também 

aproveito essa minha fala para pedir para comunidade que foi feito nesses três 

anos pedir para vocês também colegas três anos de administração o que que foi 
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feito no município um caminho dromo que não se concluiu até hoje onde veio 

nessa tribuna aqui servidores do executivo dizer que o nosso caminho dromo e 

assim iluminado que o nosso caminho dromo ia ser removido poste foi gasto 

quase um milhão naquela obra e eu pergunto a vocês aí que caminho que utiliza 

esse caminho dromo aprovamos aqui com o intuito de melhorar a vida de nossos 

municípios, não tem iluminação simplesmente enviei aqui na tribuna um servidor 

para relatar que teria não foi removido poste não foi entregue a obra nós 

aprovamos um nome para esse caminho dromo Vitório Demaman eu até hoje eu 

não vi um porte lá um mural uma base onde conste o nome, porque nós 

aprovamos nós trabalhamos em cima disso, tá sendo feito também agora está 

sendo feito um asfalto quase sete milhões vai passar mas, eu fico feliz pela 

iniciativa da administração em relação a esse asfalto parabenizo também porque 

vai trazer muito conforto muitas melhorias aqui a nossa o nosso acesso único 

acesso a Campos Borges por ligação asfáltica encurtando um trecho grande 

dando mais acesso, aqui as pessoas que assim queiram passar pelo nosso 

município mas é bom a gente relatar até porque eu puxei dessa obra porque isso 

é uma obra que vai ser financiada não é com recursos próprios quem vai pagar 

vai ser a próxima administração, mas mesmo assim eu parabenizo a 

administração eu estendo um pouco presidente mas é estou finalizando já eu 

aproveito que o nosso secretário de urbana se faz presente aqui eu tive 

caminhando na Rua Hércules Passinato secretário Henrique foi feito um trabalho 

inicialmente um trabalho bom ali trabalhar asfalto, eu lembro que você teve 

iniciativa de colocar aqueles pedriscos para as pessoas não digo caminhar 

porque isso não seria uma o material próprio para isso mas o que me chamou 

atenção eu acho que o senhor já deve estar ciente disso e foi feito um trabalho 

com investimento grande ali e eu vi duas ou três tampa de boca de lobo 

secretario muitos tubos já estão entupido acho que do conhecimento do senhor 

né, e eu não fiz solicitação verbal porque seria mais uma crítica aqui porque eu 

acho que o senhor é ciente disso né então não tenho porque na solicitar a 
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solicitações  verbais quando os secretários e o prefeito é ciente disso então eu 

peço que se possível coloque um material alguma coisa para que impeça que 

entupa toda aquela tubulação ali e acaba sendo colocado tudo fora esse 

investimento que foi feito de tubulação aonde tem várias pedras ali se o senhor 

conseguir visualizar, eu me coloco mais uma vez à disposição da comunidade 

Alto Alegre eu sei que muitas vezes a gente não consegue fazer a diferença 

sozinha aqui nessa casa mas quando a gente se une quando a gente trabalha 

pelo bem de todos o resultado vem seria isso aí meu muito obrigado a todos. 

 

        Senhor presidente disse: Eu também gostaria de me 

pronunciar, quero cumprimentar mais uma vez os colegas vereadores 

assistentes também o nosso secretário de obras urbanas aqui presente a 

presidente da galera do Tombo Moto Clube também presente nessa sessão e 

as pessoas que nos assistem virtualmente como o  colega vereador Gilson 

questionou o que foi feito nesses três anos eu tenho acompanhado bastante 

coisas que foi feito e eu rapidamente fui  anotando algumas das grandes coisas 

que foi feito e eu gostaria de mais uma vez ele lembrar aqui porque talvez muitas 

vezes passa esquecido passa despercebido pela população mas o trabalho da 

administração com certeza vencido feito pelo melhor a gente sabe que muita 

coisa ainda tem que melhorar mas muita coisa tem sido feita assim, e uma delas 

é o campo Society eu acredito que no esporte foi o melhor investimento que 

aconteceu no nosso município nos últimos anos porque a gente vê hoje quando 

é que entre no verão aí todo dia tem criança lá brincando tem criança lá 

praticando esporte se divertindo e um lugar assim que dá para dá para largar a 

criança lá que não vai ter problema nenhum então com certeza um investimento 

muito bom que essa administração executou a gente sabe que teve mérito 

também da administração interior que foi atrás teve mérito também dessa 

administração que executou e que batalhou para sair a iluminação no campo 

Society do campo da Santa Lúcia desculpa, até então a gente não tinha nenhum 
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campo iluminado no nosso município agora temos o campo da Santa Lúcia que 

foi um investimento do município e também já temos o campo do recreio que foi 

um investimento particular mas que também teve uma ajuda do município então, 

esse campo da Santa Lúcia também com certeza veio para beneficiar 

principalmente o esporte e uma obra grande que foi feita pelo município uma 

obra no interior uma obra Grande 200 horas de draga foi dado de subvenção 

pros nossos agricultores muito a gente falava a gente Inclusive eu cobrava temos 

que fazer mais coisas pelos agricultores e a administração sensibilizou e deu 

essa subvenção de horas de draga acredito que que todo mundo que se 

inscreveu pode contar então com essas horas que foi até 3 horas para poder 

fazer o seu serviço, também o caminhódromo  como colega falou claro talvez 

tem alguma coisa que possa ser melhorada ainda talvez tenha alguma coisa que 

possa ser feita de repente um porte de cozinha uma placa lá pela indicação do 

vereador Sireneo  colocando o nome do caminhódromo tudo e algumas 

correções mas é uma obra que também para população que queira caminhar 

para a população que vai até o parque também em dias de rodeio dias de Velo 

terra a gente sabe que bastante gente vai a pé tá ali o caminhódromo feito e 

diminui até o risco de acidente de alguém que vem a transitar no meio do asfalto 

agora temos o caminhódromo, também aqui eu coloquei quase 100 mil reais se 

eu não me engano foi 103 mil reais de custeio que a prefeitura deu em adubo 

onde que no ano de 2021 a consulta popular foi para compra de adubo distribuir 

a população e aquele ano para quem acompanha sabe que o preço do adubo 

ele mais que dobrou em questão de poucos meses então, a prefeitura numa 

contrapartida que ia dar de 20 e poucos mil passou a 100 um pouquinho mais de 

100 mil reais investimento da prefeitura nos pequenos agricultores que 

receberam aquele adubo, 11 micro açudes como a gente viu num projeto que 

passou agora também uma coisa que a prefeitura fez a gente sabe que passou 

pelo Estado o recurso encaminhado pelo Estado mas que teve pessoas 

beneficiadas, e tem também um poço artesiano que tá para ser feito inclusive tá 
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em licitação asfalto em várias ruas da cidade a gente sabe que hoje praticamente 

todas as ruas tão fechadas com asfalto inclusive algumas que falta já tem 

emenda destinada para aquele local que só falta o pagamento da emenda e 

execução na obra, então depois de concluído isso praticamente vai todas as ruas 

estão asfaltadas no nosso município, internet fibra ótica também um projeto de 

a gente sabe que muita gente principalmente na Costa do Jacuí ali também na 

Treze de Maio aqui Santa Lúcia alguns lugares não tinham nenhum sinal de 

internet ou tinham aquela internet via satélite que era um preço alto e hoje a 

gente sabe que grande parte do nosso município tem internet fibra ótica tudo 

com a contribuição da prefeitura a gente sabe que nesse projeto a prefeitura 

ajudou a fazer a rede e cada um paga mensalidade porque é uma internet de 

ótima qualidade então também mais um incentivo da prefeitura municipal o 

asfalto da Linha Bonita uma obra sonhada Há quantos anos desde que se tornou 

o município eu acho e agora finalmente vai sair então, eu acho que é difícil a 

gente falar que a administração não tá fazendo quase nada fica meio parece que 

falta analisar um pouco que a administração está fazendo auxílio de luz trifásica 

nesse projeto também foi praticamente 100 mil reais a gente sabe que teve se 

não me engano 15 beneficiados que se inscreveram na Coprel  deram a sua 

conta para contrapartida também mas a prefeitura também investiu um dinheiro 

ali em torno de 100 mil reais para incentivar esses produtores a melhorar 

principalmente tambo  de leite questão de ligação então a administração tá 

incentivando bastante reforma do salão paroquial a gente sabe que é uma 

emenda colega Vereador Joarez  que conseguiu e que também acredito que em 

poucos dias vai começar a ser feita já tá licitada tudo e acredito que logo vai 

começar a ser feito uma obra que precisa que o nosso salão é onde acontece a 

maioria dos eventos e precisa de uma reforma também mais uma conquista 

dessa administração, as estradas eu acho que as estradas nunca tiveram em tão 

boa qualidade que nem hoje a gente pega municípios vizinhos que com esse 

temporal demoliu com as estradas as nossas claro aconteceu algum lugar ou 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

23 
 

outro estragou um pouco mas foi muito pouco comparado ao municípios vizinhos 

e isso se deve principalmente ao trabalho da administração que fez ali um 

trabalho na base colocando brita ajeitando claro foi difícil até que a brita firmou 

mas hoje a brita afirmou e nós temos estradas de ótima qualidade, e também 

questão de auxílio produtor de leite a gente sabe que a gente seguindo pede 

mas administração fez uma campanha passou acho que em todos os produtores 

de leite e pedir o  vocês estão precisando de cascalho a gente vai levar e atendeu 

acredito que a maioria dos produtores claro que a gente tem na pedra talvez uma 

brita alguma coisa para auxiliar um pouco mais mas então depois de eu ler tudo 

isso talvez até eu tenha esquecido alguma coisa ou deixado algum alguma obra 

mais pequena para trás eu acredito que é meio difícil a gente falar que a 

administração não fez nada durante esses três anos porque aqui acho que deu 

quase 15 itens tudo obras que benefícios beneficiam a nossa população e a 

maioria obras grandes que foi feita por essa administração, então eu acho que 

claro tem umas coisas a melhorar mas administração tá de parabéns pelo 

trabalho que vem  fazendo e vamos sim buscar cada vez melhorar as condições 

de trabalho para o nosso povo Alto Alegrense e essa câmera de vereadores acho 

que tá à disposição sempre que tem alguma coisa que possa ser melhorada a 

gente tá aí para contribuir, então seria isso meu muito obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

    Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

    Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

    Bancada do PDT: ninguém se manifestou  

    Bancada do PP: ninguém se manifestou  
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ENCERRAMENTO. 

   

Nada mais havendo a tratar agradecendo a proteção de Deus 

a presença dos Senhores Vereadores assistentes, o Presidente comunicou que 

a próxima reunião ordinária será realizada no dia 02/10/2023 às 19horas no 

plenário Ênio Luiz Galvani e declarou encerada apresenta reunião 

extraordinária. 


